




Milí čitatelia,

pozývame vás na cestu po Slovensku, na ktorej by sme vám radi ukázali príklady úspešných projektov finan‑
covaných z  fondov Európskej únie. Programové obdobie 2014  – 2020 prinieslo pre Európsku úniu mnohé 
výzvy. Ich cieľom bolo nielen podporiť oživenie hospodárstva prostredníctvom vytvárania pracovných miest, 
ale aj riešiť environmentálne problémy a zmenu klímy, zaoberať sa pretrvávajúcimi rozdielmi vo vzdelaní, 
podporiť projekty súvisiace s  vedou a  výskumom a  bojovať proti chudobe a  sociálnemu vylúčeniu. Mož‑
nosť čerpania finančnej podpory členskými štátmi bola a je veľkým prínosom aj pre Slovensko, ktoré môže 
v  programovom období 2014  – 2020 čerpať finančné prostriedky z  európskych štrukturálnych a  investič‑
ných fondov vo finančnom objeme 15 mld. eur. Našou ambíciou je vyčerpať maximum do konca roku 2023  
(na základe pravidla n+3).

Proces čerpania finančných prostriedkov je administratívne náročný. Riadiace orgány sa snažia žiadateľom 
a prijímateľom pomôcť rôznymi spôsobmi: prostredníctvom zníženého administratívneho zaťaženia, zavá‑
dzaním zjednodušeného systému uplatňovania pravidiel pre fondy či možnosťou vykonávať všetky adminis‑
tratívne kroky elektronicky. Výsledkom úspešného zvládnutia celého procesu od prípravy dokumentácie cez 
podanie Žiadosti o nenávratný finančný príspevok až po jej schválenie je projekt, ktorý je prínosom nielen 
pre prijímateľa, ale predovšetkým pre obyvateľov regiónu, v ktorom sa realizuje.

Publikácia obsahuje 64 projektov, ktoré prispeli k zlepšeniu života v regiónoch Slovenska. Opravená hrádza 
zachytí storočnú vodu a koridor pre migráciu rýb prospeje aj okoliu. Nová cyklotrasa a prislúchajúca infra‑
štruktúra zvýšia bezpečnosť cyklistov. Materská škola má nové priestory „šité na mieru deťom“ a potešia sa 
z nej nielen tí najmenší, ale aj ich učitelia a rodičia. Elektronické informačné tabule na zastávkach MHD zvy‑
šujú informovanosť cestujúcich. Kvitnúce lúky potešia nielen motýle. To je len malá ukážka z celého spektra 
projektov, ktoré čakajú na svoje predstavenie. Veríme, že ukážky úspešných projektov budú pre vás inšpirá‑
ciou pre zlepšenie života vo vašom okolí.

Projekty sú pre väčšiu prehľadnosť rozdelené regionálne od západu na východ Slovenska. Na konci publiká‑
cie môžete nájsť aj niekoľko národných projektov, ktoré zastrešujú takmer celé územie SR.

Vykročte s nami na cestu po našich regiónoch.



VYBRANÉ PROJEKTY REALIZOVANÉ  
VĎAKA FINANČNEJ PODPORE EURÓPSKEJ ÚNIE
Mapka znázorňuje mestá, obce alebo ich časti, v ktorých sa úspešne 
zrealizovali alebo realizujú projekty predstavené v tejto publikácii.
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v sezóne zamestnáva približne dvesto ľudí, mimo nej 
necelú stovku. V snahe rozšíriť produkciu k pestova‑
niu špargle v roku 2010 pribudli jahodové plantáže. 
V súčasnosti Asparagus obhospodaruje 130 ha špargle 
a 15 ha jahôd. 

S cieľom zvýšiť konkurencieschopnosť v oblasti pes‑
tovania ovocia prostredníctvom lepšieho využitia vý‑
robných faktorov spojených s uplatňovaním nových 
technológií a  inovácií a  posilniť trhové príležitosti 
spoločnosť uspela s projektom, vďaka ktorému zís‑
kala finančné prostriedky na výstavbu fóliovníkov na 
pestovanie jahôd. To viedlo k nižším výrobným nákla‑
dom a vyššej efektívnosti výroby a produktivity práce. 
Zároveň sa zvýšila produkčná kapacita, zmodernizovali 
technologické postupy a eliminovali negatívne vplyvy 
na životné prostredie.

O JAHODOVÝCH POLIACH  
SA SPIEVA AJ NA ZÁHORÍ

Veľké LeváreVeľké Leváre

6

VEĽKÉ LEVÁRE, MALÉ LEVÁRE

Špargľu, hoci má celý rad pozitívnych účinkov na 
zdravie, zaraďujú Slováci na svoj jedálny lístok 

menej často. Poznajú ju zväčša na Záhorí, kde začiat‑
kom deväťdesiatych rokov 20. storočia spoločnosť 
Asparagus obnovila jej pestovanie. Takmer 80 % pro‑
dukcie smeruje na export, len jedna pätina sa predá 
na Slovensku a v Českej republike. Na jednej i druhej 
strane rieky Morava si na dlhé biele výhonky špargle 
spotrebitelia ešte stále len zvykajú. Jej pestovanie 
však Záhoriu predsa len niečo prinieslo: vytvorenie 
desiatok pracovných príležitostí. Spoločnosť Asparagus 

Názov projektu: 
Výstavba fóliovníkov na pestovanie jahôd
Prijímateľ: 
Asparagus, s. r. o.
Operačný program: 
Program rozvoja vidieka
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BratislavaBratislava

BRATISLAVA

Projekt realizovala spoločnosť, ktorá sa od svoj‑
ho vzniku špecializuje na 3D grafiku a animáciu 

v reklamnej, televíznej a filmovej oblasti. Predmetom 
hlavnej aktivity boli dva na seba nadväzujúce celky: 
obstaranie systému Motion Capture a príslušnej tech‑
niky a podpora marketingových aktivít.

Systém Motion Capture sa využíva na zachytávanie 
pohybov reálnych hercov a ich aplikáciu v reálnom 
čase na 3D modely postáv. Tento systém ušetrí hodiny 
práce ručnej charakterovej animácie a zároveň zachytí 
realistické pohyby skutočných ľudí, ktorých animácia 
je pomerne náročný proces. V rámci projektu boli ob‑
starané aj dve animačné grafické stanice – počítače 

určené na 3D modelovanie a animáciu. Na grafických 
staniciach možno vložiť animované postavy z Motion 
Capture systému do komplexných 3D scén a ďalej s nimi 
pracovať. Pomocou špeciálneho softvéru sa objektom 
definujú povrchy a textúry a nastavujú svetlá a kamery. 
Nová postprodukčná stanica predstavuje počítač so stri‑
hovou kartou a s pomocným hardvérom na komplexné 
spracovanie a farebné doladenie „surových“ obrázkov 
z grafických staníc, kamery alebo externého zdroja. 

Podpora marketingových aktivít zahŕňa výdavky spo‑
jené s návrhom a realizáciou ucelenej reklamnej kam‑
pane na predstavenie nových produkčných možností 
spoločnosti.

ÚSPEŠNÁ INOVÁCIA 
V KREATÍVNOM PRIEMYSLE

Názov projektu: 
Inovácia produkčného procesu spoločnosti ALIEN studio, s. r. o.
Prijímateľ: 
ALIEN studio, s. r. o.
Operačný program: 
Integrovaná infraštruktúra
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vrátane prenosu nových poznatkov a technológií do 
praxe.

Cieľom projektu je investičné posilnenie infraštruktúry 
a aplikovaný výskum v piatich indikovaných oblas‑
tiach. Jeho realizácia výrazným spôsobom zlepšila 
podmienky na výskum v jednej z najväčších výskumno
‑vzdelávacích inštitúcií na Slovensku. Odstránili sa 
bariéry znemožňujúce rýchlejší vstup do Európske‑
ho výskumného priestoru a efektívnejšiu spoluprácu 
s priemyselnou a so spoločenskou praxou. Nielen štu‑
denti, ale aj pedagógovia môžu v rámci parku využívať 
novú výpočtovú techniku, cloudové riešenia, dátové 
centrum či laboratóriá vybavené novou technikou 
pre výskumné a vedecké bádanie, ktorého výsledky 
majú pozitívny dopad na rozvoj a konkurencieschop‑
nosť regiónu. Dobudovaním parku sa STU pozdvihla 
na európsku úroveň.

Univerzitný vedecký park Slovenskej technickej 
univerzity (STU) v Bratislave je špecializované vý‑

skumné a vývojové pracovisko medzinárodného význa‑
mu. Vďaka podpore z fondov EÚ poskytuje kvalitnejšie 
podmienky na výskum v novozriadených i obnovených 
vedeckých laboratóriách v dvoch lokalitách – v areá‑
li STU v Mlynskej doline a areáli Námestie slobody/
Radlinského ulica. Obe miesta disponujú špičkovými 
prístrojmi, v niektorých prípadoch unikátnymi v eu‑
rópskom rozmere. Vytvárajú tým priestor na realizáciu 
nezávislého výskumu a podporu duševného vlastníctva 

PARK VYZDVIHOL UNIVERZITU  
NA EURÓPSKU ÚROVEŇ

BRATISLAVA Názov projektu: 
Univerzitný vedecký park STU Bratislava – II. fáza
Prijímateľ: 
Slovenská technická univerzita v Bratislave
Operačný program: 
Integrovaná infraštruktúra

BratislavaBratislava
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Názov projektu: 
Informatizácia MHD v Bratislave – informačné tabule
Prijímateľ: 
Dopravný podnik Bratislava, a. s.
Operačný program: 
Integrovaný regionálny operačný program

Súčasťou nových informačných tabúľ je aj kamerový 
systém určený na monitorovanie priestoru zastávok. 
K pôvodným 56 tabuliam vybaveným kamerami tak 
pribudlo ďalších vyše sto tabúľ. Kamerový systém v ta‑
buliach prevádzkuje na základe zmluvy s hlavným 
mestom bratislavská mestská polícia. Nové elektronic‑
ké tabule tak okrem lepšej informovanosti cestujúcich 
zvyšujú aj bezpečnosť na zastávkach. Ďalší dôvod pre‑
stúpiť z automobilov do prostriedkov verejnej osobnej 
dopravy.

TIPY NA VÝLETY MHD:• Kamzík • hrad Devín  • Rača • Dúbravka  • Zlaté piesky  • Gerulata v Rusovciach 

Na viacerých zastávkach mestskej hromadnej do‑
pravy po celej Bratislave pribudli elektronické 

informačné tabule. Spolu ide o 117 zastávok a 124 
nových tabúľ (z toho 116 LED a osem LCD tabúľ), ktoré 
bratislavský dopravný podnik zaobstaral prostred‑
níctvom projektu financovaného zo zdrojov EÚ. Nové 
tabule zabezpečujú lepšiu informovanosť cestujúcich 
o skutočných odchodoch spojov zo zastávok a zá‑
roveň takmer okamžite informujú o mimoriadnych 
udalostiach v doprave (plánované/neplánované výluky, 
prerušenie premávky a pod.). Elektronické tabule sú vy‑
bavené aj hláseniami pre nevidiacich cestujúcich, ktorí 
si ich môžu v prípade potreby na zastávke aktivovať.

LEPŠIA INFORMOVANOSŤ  
I BEZPEČNOSŤ NA ZASTÁVKACH MHD

BRATISLAVA

BratislavaBratislava
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Zachovanie biodiverzity pôvodných druhov motý‑
ľov – to je hlavný cieľ tohto „voňavého“ projektu. 

Vďaka nemu boli v niekoľkých mestách a dedinách 
v slovensko‑rakúskom pohraničnom regióne vytvorené 
tzv. nárazníkové miesta. Ide o menšie zelené a kvitnúce 
plochy, ktoré sú identifikované ako chránené prostre‑
die pre širokú škálu hmyzu, najmä motýľov. Projekt je 
jedným z významných opatrení zameraných na zacho‑
vanie prírody v pohraničí, pretože motýle, včely a čme‑
liaky patria medzi najdôležitejšie opeľovače rastlín.

V rámci projektu sa uskutočnili viaceré workshopy 
a informačné akcie, keďže aj veľmi malá záhrada môže 
pri dodržaní jednoduchých zásad prispieť k ochrane 
ohrozených živočíchov a zachovaniu biodiverzity. Na‑
vyše každý z nás môže byť potenciálny multiplikátor! 

Zapojené miestne úrady totiž poskytli vrecká semien 
miestnym obyvateľom bezplatne. Kto má pri svojom 
dome kus zelene, ktorá sa nekosí, disponuje vhodným 
miestom – stačí divoký trávnik upraviť a zasiať doň 
kvitnúcu zmes. Pre lepšiu propagáciu sú na vybra‑
ných verejných zelených plochách umiestnené tabule 
s informáciami o význame motýľov v prírode. Ďalšou 
dôležitou časťou projektu je podpora cezhraničnej 
spolupráce medzi školami, obcami a občanmi. Zacho‑
vanie rozmanitosti populácie motýľov je predsa naším 
spoločným záujmom.

Bratislavský krajBratislavský kraj

SR – BRATISLAVSKÝ KRAJ, RAKÚSKO

KVITNÚCE LÚKY  
POTEŠIA NIELEN MOTÝLE

Názov projektu: 
Kvitnúca krajina pre motýle na Slovensku a v Rakúsku /  
Blühende Landschaften für Schmetterlinge in SK und AT
Prijímateľ: 
Umweltschutzorganisation GLOBAL 2000,  
Bratislavské regionálne ochranárske združenie
Operačný program: 
INTERREG V‑A SK – AT
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tislava. Rovnako aj dve vodné elektrárne – Freudenau 
v Rakúsku a Gabčíkovo na Slovensku, a národný park 
Donau‑Auen, ktorý leží východne od Viedne.

Projekt je dôležitým prínosom k udržateľnej ochrane 
rieky a priľahlých citlivých lokalít, ktoré tiež potrebujú 
ochranu. Poskytuje komplexnú databázu poznatkov 
pre makroplastový odpad v Dunaji a pozdĺž Dunaja 
a umožňuje vyhodnotenie environmentálnych a soci‑
álno- ekonomických aspektov problému. Identifikoval 
zdroje odpadu z plastov v riečnom systéme. Na základe 
údajov získaných z prieskumu boli vypracované pokyny 
na posúdenie a sledovanie plastického znečistenia pre 
celé povodie. Výsledky projektu môžu byť ďalej použité 
v ďalších európskych cezhraničných koridoroch.

Informačné panely a infraštruktúra likvidácie odpadov 
pomôžu znížiť odpad v Dunaji a pozdĺž neho a jeho 
okolité znečistenie. Vzdelávacie podujatia a komu‑
nikačná platforma zvyšujú povedomie o probléme 
u miestneho obyvateľstva. Nové školiace materiály 

môžu využiť školy, učitelia, environmentálne edukač‑
né iniciatívy a lesníci z národného parku. Okrem toho 
bude k dispozícii akčný plán pre manažment a redukciu 
plastového odpadu. Výsledky projektu výrazne prispejú 
k budúcemu zníženiu množstva odpadov z plastov 
a ich negatívnemu vplyvu na vodu v Dunaji. Zistenia 
z medzinárodného projektu určite nájdu uplatnenie aj 
pri ochrane ďalších riečnych systémov.

tok Dunajatok Dunaja

TOK DUNAJA (ÚZEMIE MEDZI VIEDŇOU A BRATISLAVOU)

Úlohou medzinárodného projektu, na ktorom parti‑
cipuje Slovensko a Rakúsko, je skúmať pohodené 

plasty v Dunaji. Odborníci vyhodnocujú znečistenie 
rieky a jej brehov plastovým odpadom a zisťujú jeho 
vplyv na životné prostredie a na okolie rieky. Na vý‑
skume sa podieľalo päť partnerov a 18 strategických 
projektových partnerov z oboch krajín. Plasty, známe 
pod názvom umelé hmoty, označujú rad syntetických 
alebo polymérnych materiálov. Majú veľa výhod, a pre‑
to našli široké využitie takmer vo všetkých priemysel‑
ných odvetviach a v domácnostiach. Veľké množstvo 

plastov je však vyrobených na jedno použitie a z toho 
dôvodu spôsobujú rozsiahle environmentálne prob‑
lémy. Až 9 mil. t plastového odpadu skončí každý rok 
vo svetových oceánoch!

Bilaterálny projekt s oficiálnym názvom Odpad z ma‑
kroplastov v a pozdĺž Dunaja (akronym PlasticFree‑
Danube) je zameraný na analýzu makroplastových 
kontaminantov, čiže častíc, ktoré sú väčšie ako 5 mm 
v Dunaji a pozdĺž jeho toku. Skúma špecifický úsek, na 
ktorom sa nachádzajú dve metropoly – Viedeň a Bra‑

PLASTY VO VODÁCH DUNAJA  
POD DROBNOHĽADOM

Názov projektu: 
PlasticFreeDanube
Prijímateľ: 
Inštitút polymérov Slovenskej akadémie vied, Universität  
für Bodenkultur Wien, RepaNet, o. z., Nationalpark  
Donau‑Auen, GmbH, via donau – Österreichische 
Wasserstrassen‑Gesellschaft GmbH
Operačný program: 
INTERREG V‑A SK – AT
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nakoľko tieto pochádzali ešte z prvej polovice 20. sto‑
ročia, keď poschodie domu postavili. Vymenené boli aj 
pôvodné okná, krov, schodisko i pavlač ostali zachova‑
né – celá obnova sa niesla v znamení snahy o udržanie 
pôvodného charakteru domu.

Počas rekonštrukcie na uličnej fasáde objavili nález 
renesančnej výtvarnej výzdoby – maľovaného čier‑
nobieleho kvádrovania s motívom obálky. Násled‑
ný reštaurátorský výskum preukázal pomerne veľký 
rozsah zachovanej vrstvy pravdepodobne z obdobia 
okolo roku 1630. Na jeho základe pamiatkari rozhodli 
o prezentácii renesančnej podoby fasády spôsobom 
rekonštrukčnej kópie pri zachovaní a zakomponovaní 
hodnotných riešení a prvkov z mladších vývojových 
etáp. Originálne nálezy boli zakonzervované a sú za‑
chované pod rekonštrukčnou vrstvou omietky.

Obnova fasády meštianskeho domu na Prostrednej 
ulici je hodná osobitnej pozornosti nielen v kontexte 
vlastnej kultúrnej pamiatky, ale aj s ohľadom na celé 
územie Mestskej pamiatkovej rezervácie Svätý Jur, 
nakoľko fasáda vydáva prvé očividné svedectvo o his‑
torickej podobe šľachtického domu vo Svätom Jure 
v prvej polovici 17. storočia. Z pamiatkarského hľadis‑
ka má realizácia cenné prvenstvo v tom, že je prvou 
reštaurátorskou obnovou fasády profánnej architektúry 
v meste. Ďalším prínosom projektu je zhodnotenie 
predmetnej nehnuteľnosti a jej využitie v prospech roz‑
šírenia ubytovacích možností v meste a okolí. Súčasne 
získal impulz lokálny cestovný ruch v malokarpatskej 
oblasti a vznikli nové pracovné miesta.

TIPY NA VÝLETY V OKOLÍ:• Malé Karpaty  • Pezinok  
• Jurský Šúr  
• hrad Biely Kameň 

Svätý JurSvätý Jur

SVÄTÝ JUR

Meštiansky dom situovaný na hlavnej ulici povyše ná‑
mestia v Svätom Jure je podľa vlastníkov z druhej 

polovice 18. storočia známy aj ako kúria Podmanických. 
Je súčasťou mestskej pamiatkovej rezervácie a v roku 
2009 ho vyhlásili za národnú kultúrnu pamiatku.

Komplexná obnova domu z prvej polovice 17. storočia 
sa začala v roku 2008. Hlavné práce sa vtedy sústre‑
dili na rekonštrukciu prvého poschodia, kde vznikol 
priestranný a veľkoryso riešený byt. Zrealizovaná bola 
aj celková výmena inštalácií, rozvodov a povrchov, 

ARCHITEKTONICKÝ POKLAD,  
KTORÝ NEMOŽNO PREHLIADNUŤ

Názov projektu: 
Meštiansky dom na Prostrednej ul. 160 vo Svätom Jure
Prijímateľ: 
BOMADA, s. r. o.
Operačný program: 
Program rozvoja vidieka
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konkurencieschopná voči autám, musí byť kvalitná, 
spoľahlivá a rýchlejšia. S jej rozvojom súvisí nadväzujú‑
ca infraštruktúra, ku ktorej patrí aj nové záchytné par‑
kovisko v Ivanke pri Dunaji. Vďaka podpore z fondov 
EÚ pribudlo k záchytným parkoviskám a prestupným 
terminálom vo Svätom Jure, v Pezinku, Šenkviciach 
a Malackách. Systém Park & Ride, teda Zaparkuj a cestuj, 
predstavuje efektívny nástroj na zatraktívnenie verejnej 
osobnej dopravy – na stanicu možno prísť autom a ďalej 
cestovať vlakom. Počas jazdy mimo dopravných kolón 
má cestujúci možnosť voľby – môže pracovať, oddycho‑
vať alebo si čítať, čo pri šoférovaní v aute možné nie je.

Parkovisko pri železničnej zastávke v Ivanke pri Dunaji 
tvoria dve samostatné parkovacie plochy po ľavej a pra‑
vej strane Nádražnej ulice. Navrhli ich v bezprostrednej 
blízkosti nástupiska tak, aby pešia dostupnosť bola čo 
najkratšia. Celková kapacita parkoviska je 158 miest 
pre automobily a 80 miest pre bicykle. Práve Ivanka 
pri Dunaji patrí medzi obce, ktoré sú najviac postih‑
nuté intenzívnou automobilovou dopravou. Oplotené 
a osvetlené parkovisko s fungujúcim informačným 
systémom vo výraznej miere predstavuje nádej pre 
obyvateľov na zlepšenie zlej dopravnej situácie.

Ivanka pri DunajiIvanka pri Dunaji

IVANKA PRI DUNAJI

Téma dopravy je kľúčová pre celý Bratislavský samo‑
správny kraj. Počas bežného pracovného dňa totiž 

do hlavného mesta Slovenska prichádza denne viac 
ako 130 000 cestujúcich. K zhoršeniu situácie prispel aj 
nárast individuálnej automobilovej dopravy a klesajúci 
podiel verejnej osobnej dopravy. Výsledkom sú doprav‑
né kolóny, znečistené ovzdušie či zvýšená hlučnosť.

Predpokladom zvrátenia tohto trendu je podpora ve‑
rejnej osobnej dopravy, ktorá je v porovnaní s individu‑
álnou environmentálne prijateľnejšia. Ak však má byť 

ĎALŠÍ KROK  
K TRVALO UDRŽATEĽNEJ MOBILITE

Názov projektu: 
Zastávka Ivanka pri Dunaji – záchytné parkovisko pre IAD, 
realizácia
Prijímateľ: 
Železnice Slovenskej republiky
Operačný program: 
Integrovaná infraštruktúra
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je navrhnutá tak, aby spájala miestne vlakové stanice, 
zároveň sa zvýšil predpoklad, že čoraz viac miestnych 
obyvateľov pri ceste do práce alebo za oddychom 
presadne na bicykel a nechá svoje auto doma. Nové 
cyklotrasy spájajú obec s  cyklistickými chodníkmi 
v karpatských a podunajských regiónoch, čo celkom 
určite prispeje k ďalšiemu zatraktívneniu oblasti pre 
cykloturistiku. V rámci projektu pozdĺž cyklotrasy vybu‑
dovali aj dva nové prístrešky a štyri stojany na bicykle. 
Okrem toho nainštalovali cestné signalizačné svetlá, 
priechody, značky a zábradlia, aby bola trasa bezpečná 
pre cyklistov i chodcov.

Projekt nadväzuje na predchádzajúce cyklotrasy v tejto 
oblasti, na ktorých výstavbu dohliadalo Združenie obcí 
JURAVA. Napája sa aj na krátky úsek cyklotrasy, ktorý 
vznikol dopravným značením na existujúcom chodníku 
a ktorý vybudovala obec Chorvátsky Grob.

TIPY NA VÝLETY V OKOLÍ:• hrad Čeklís  
• jazierko vo Viničnom  • Svätojurský náučný chodník  • rozhľadňa Hniezdo • Bobrí hrad

Chorvátsky GrobChorvátsky Grob

CHORVÁTSKY GROB

Na mnohých miestach Slovenska cyklisti často vy‑
užívajú cesty III. triedy a miestne komunikácie. 

Vzhľadom na vysokú intenzitu automobilovej dopravy 
a technický stav týchto ciest sa čoraz častejšie pre‑
sadzujú projekty zahŕňajúce výstavbu samostatných 
cyklotrás vedúcich ďalej od rušných a preťažených 
dopravných tepien.

Vybudovaním 2,33 km cyklotrás a súvisiacej infraštruk‑
túry v Chorvátskom Grobe neďaleko Bratislavy sa vý‑
razne zvýšila bezpečnosť cyklistov. Keďže cyklotrasa 

KOMBINÁCIA BICYKLA A VLAKU  
MÔŽE BYŤ RÝCHLEJŠIA

Názov projektu: 
Prepojenie cyklotrás malokarpatskej a podunajskej oblasti 
s katastrom obce Chorvátsky Grob – SO 104-00  
Miestna cyklotrasa Park city
Prijímateľ: 
Združenie obcí JURAVA
Operačný program: 
Integrovaný regionálny operačný program
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roku 1920 sa stal majetkom štátu a od roku 1922 sídlom 
vinársko‑ovocinárskej školy. V súčasnosti je majetkom 
Bratislavského samosprávneho kraja, jeho správcom 
je Malokarpatské osvetové stredisko v Modre.

Malokarpatský región a priľahlé časti Rakúska spája na 
oboch stranách hranice spoločná história a prepojenie 
kultúrneho a prírodného dedičstva. Predovšetkým 
je to vinohradníctvo, gastronómia, folklór a tradičné 
remeslá, najmä výroba keramiky. Cieľom projektu je 
využiť kreatívny potenciál celej cezhraničnej oblas‑
ti prostredníctvom vytvorenia adekvátneho priesto‑
rového zázemia. Spoluprácou viacerých organizácií 
a subjektov, ktoré sa podieľajú na rozvoji kultúrneho 
a prírodného dedičstva, sa rozširuje množstvo spoloč‑

ných cezhraničných ponúk v oblasti cestovného ruchu, 
voľného času a kultúry.

ModraModra

Dlhodobý projekt rekonštrukcie a revitalizácie mod‑
ranského kaštieľa zahŕňa nielen komplexnú ob‑

novu celej stavby vrátane historickej záhrady, ale aj 
vytvorenie fungujúceho osvetového strediska a tech‑
nického zázemia pre kultúrno‑kreatívny priemysel. To 
položilo základ vzniku moderného centra ako miesta 
na organizovanie rôznych podujatí a vzdelávacích či 
kultúrnych aktivít určených pre amatérskych i profe‑
sionálnych umelcov, žiakov, študentov, členov cechov, 
vinárov, vinohradníkov, podnikateľov i širokú verejnosť. 
V kaštieli, ktorý je národnou kultúrnou pamiatkou, 

nájde priestor digitálno‑dokumentačné centrum, ate‑
liéry, študovne, školiace a kurzové miestnosti, výstavná 
miestnosť či vinotéka.

Renesančné sídlo, ktoré v 16. a 17. storočí patrilo medzi 
najprosperujúcejšie uhorské vinohradnícke a remesel‑
né strediská slobodného kráľovského mesta Modra, 
dnes plní úlohu moderného kultúrno‑kreatívneho cen-
tra celého regiónu. Kaštieľ v Modre pôvodne vznikol ako 
mlyn s obytnou časťou a prešiel niekoľkými prestavba‑
mi. Začiatkom 20. storočia stratil pôvodnú funkciu. Od 

Názov projektu: 
Kultúrno‑kreatívne oživenie tradícií
Prijímateľ: 
Bratislavský samosprávny kraj a partneri (Kulturvernetzung 
Niederösterreich, Malokarpatské osvetové stredisko v Modre, 
Marktgemeinde Jedenspeigen, Museumsmanagement 
Niederösterreich GmbH)
Operačný program: 
INTERREG V‑A SK – AT


























































































































